



**Ata da 5ª Reunião de Diretoria do III Plenário do Conselho Regional de Psicologia da 19ª Região, realizada no dia 11 de novembro de 2016, em Aracaju/SE.**

1 Aos onze dias do mês de novembro de dois mil e dezesseis, às quatorze horas e quinze  
2 minutos, realizou-se a Quinta Reunião de Diretoria do III Plenário do CRP19, em sua sede à  
3 Rua Osvanda Oliveira Vieira, Nº 128, Bairro Pereira Lobo, Aracaju/SE. Fizeram-se presentes os  
4 membros da Diretoria Alan Santana, Lidiane dos Anjos, Fred Alves e Vanessa Ramalho; além  
5 do Gerente Administrativo Henrique David Alves Mendonça. O presidente conselheiro Alan  
6 Santana inicia a reunião fazendo os despachos de ofícios e solicitações. Em seguida, discute-se  
7 a liberação de ajuda de custos para participação em eventos através da elaboração do  
8 Relatório de Participação em Eventos (Identificação do evento, objetivo do evento e da  
9 participação, síntese da discussão/tema e avaliação/considerações) e Relatório de Atividades  
10 Desenvolvidas, conforme **Resolução CRP 19 nº 003/2014**, que dispõe sobre os critérios e  
11 valores de diárias e ajuda de custo a serem pagas pelo CRP 19. Conforme legislações  
12 existentes e recursos financeiros, esta Diretoria resolve que levará em consideração para essa  
13 liberação os seguintes critérios: a) participação em Plenária para os conselheiros titulares ou  
14 suplentes quando estiverem substituindo algum titular/efetivo; b) participação em eventos  
15 externos como representação do CRP com autorização prévia da diretoria ou mediante  
16 convocação da Diretoria. Alan fala da situação da psicologia do trânsito em Sergipe e da  
17 reunião realizada nesta manhã de 9/11/16 no CRP para organizar seminário desta área com  
18 apoio do CRP, junto à Jorge (representante do Detran), Luiz Ricardo (coordenador do curso de  
19 psicologia do trânsito da faculdade PIO X), Válbia (representante da editora Vetor) e Alan  
20 (presidente do CRP). O Detran realizará um **seminário de psicologia do trânsito**, Válbia faz  
21 ponte com Vetor Editora para apoio de palestrante, para viabilizar passagem e hospedagem.  
22 O CRP dará apoio, com aporte reserva para convidar palestrante se necessário e  
23 representação com fala. Está previsto para dezembro com foco no trabalho de perito (para  
24 público alvo de profissionais e pós-graduandos na área). Alan afirma que autarquia atua  
25 mediante provocação formal. Lidiane sugere ser estudada viabilidade da ampliação de fiscais  
26 para apoio à COF. Diante do que já foi deliberado em Plenária, seria feito um cadastro de  
27 psicólogos para fiscalização. Lidiane citou que se selecione pessoas colaboradoras com



28 funções da COF, de conduta ilibada para fiscalização preventiva em parceria com a COF.  
29 Segundo questões trabalhistas, Lidiane esclarece que seria possível via Estágio voluntário, ou  
30 Alan esclarece que será nomeado como membro colaborador da COF – por função honorífica  
31 – delibera-se que Henrique envie email solicitando que a **COF passe lista de indicação de**  
32 **nomes** de profissionais a serem convidados e nomeados como **função honorífica COF**. Alan  
33 solicita ativação do email oficial da presidência do conselho. Alan fala de demanda para o  
34 jurídico, modelo de **contrato para grupo de parceiros do clube de benefícios/vantagens** –  
35 negociar e ver prazos. Lidiane sugere fazer **enquete** (cinema, livraria, creches e escolas,  
36 restaurantes e bares, clínicas) para Contrato de Parceria. Alan sugere assessoria jurídica  
37 avaliar se pode unir duas autarquias CRP e CRESS para reforçar interesse destes convênios.  
38 Lidiane vai indicar um consultor para convênio para orientar psicólogos sobre seus  
39 investimentos. Henrique fala do orçamento do crachá. Alan relembra ponto de ética sobre  
40 processos que prescreveram e realmente são arquivados. Vanessa lembra que o CRP 01  
41 sugere um Termo de Orientação ao psicólogo denunciado, mas Fred e Alan citam que não é  
42 possível orientação no sentido de sanção sem processo ter sido julgado. Lidiane fala da  
43 prescrição de documentos em empresas, que o ideal é que esta encaminhe ao CRP para  
44 fragmentação. Alan procede à leitura de sugestões de pautas para Plenária encaminhadas  
45 pela conselheira suplente Petruska. Lidiane levanta pauta sobre que fluxo tem no CRP quando  
46 este apoia um evento e emite os certificados. Alan e Henrique citam opção de software de  
47 certificado. Alan pergunta sobre as listas de presença de eventos com apoio do CRP mediante  
48 certificado, estas são encaminhadas por email. Henrique, Ideilda e Fred estarão indo a Brasília  
49 para reunião da APAF amanhã (10/11/16). Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente  
50 ata que após lida e aprovada, será assinada por mim, Vanessa Ramalho Ferreira Strauch,  
51 Conselheira Secretária e pelos demais presentes.

*Vanessa Ramalho F. Strauch.*

*Lidiane dos Anjos S. Andrade*  
*Fred*  
*Alan*